

Ostavlja li Obama Trumpu "novu Veliku recesiju"?



Predsjednik Obama sastaje se s izabranim predsjednikom Donaldom Trumpom u Bijeloj Kući, 10. studenog 2016. (foto: J. Oni/VOA)

Iako je odlučujuće tekuće pitanje da li će dolazeća Trumpova administracija doista pokopati ratnu doktrinu „promjena režima“ i slijediti produktivnu ekonomsku suradnju s Kinom i Rusijom, danas se javljaju podsjetnici druge žalosne ostavine Baracka Obame, a to je ekonomija. *Savjet o konkurentnosti SADA* objavio je izvješće o produktivnosti SADA pod naslovom „Nema oporavka“, sa zgodnim nalovom u *USA Today*, „Obamin oporavak nije najzad bio oporavak“. A Nacionalni centar zdravstvene statistike objavio je tmurniju studiju, otkrivajući da životni vijek cijelog stanovništva SADA ustvari opada, stope smrti od gotovo svih uobičajenih bolesti rastu, zajedno s dječjim mortalitetom. Jedan istraživač izvješća je rekao, „Postoji ta široka pojava da SADu ne ide dobro“.

Unatoč kratkotrajnoj euforiji „tržišta“ nakon Trumpovog izbora, mnogi ekonomisti predviđaju da mu je Obama ostavio „novu Veliku recesiju“; i ustvari rani financijski slom, zbog očite nesposobnosti zakona *Dodd-Frank* da kontrolira i pokori Wall Street. Mnogi najaktivniji i zabrinuti Amerikanci također su duboko su zabrinuti glede toga. „Najveće pitanje“ imenovano gore će, u temelju, odlučiti o tome. Američko blagostanje vratit će se suradnjom u velikim izgradnjama infrastrukture u svezi s *Novim putem svile*, suradnjom na istraživanjima Mjeseca i Marsa i dubokog svemira; suradnjom na otkrićima u tehnologiji energije fuzijom, nuklearnoj desalinizaciji i nuklearnoj energiji.

Kao što je Rachel Brinkley, članica Nacionalnog političkog odbora LaRouchePACa objavila o neuspjehu zakona *Dodd-Franka*,

„Prvo, ... povećanje stvarnog bogatstva zbog povećanih stopa fizičke produktivnosti. Kineska politika Novog puta svile pozitivno utječe na 70 zemalja i 4.4 milijarde ljudi, stavljanjem težišta na konstrukciju novih prijevoznih putova razvoj energetike, uključujući izgradnju visoko brzih željeznica i učinkovitijih luka, elektrifikaciju seoskih područja, i partnerstvo u naprednoj znanstvenoj suradnji s drugim zemljama. To je postojeće javno pokazivanje kako pozitivno utjecati na neto stope fizičkog rasta. Monetarni procesi moraju se uvijek tome podrediti. ...“

No moramo odmah imati reorganizaciju banaka na osnovi *Glass-Steagalla* – inače će s rastom kamatnih stopa koje sad udaraju na nove napuhane mjehure duga, Wall Street i London ponovno doživjeti slom i upropastiti izgled za napredak. Trump je rekao da želi ponovnu uspostavu *Glass-Steagalla*, mnogi veoma poznati ekonomisti govore da Kongres i njegovi savjetnici s Wall Streeta neće to dopustiti. Oni podcjenjuju suzdržani zahtjev milijuna upućenih Amerikanaca za pravdom kroz *Glass-Steagall* i „zatvaranje Wall Street kasina“. Onda bi politika nacionalnog kredita i produktivnosti u stilu Franklina Roosevelta podigla naciju iz dugog ekonomskog propadanja gdje su je Bush i Obama ostavili.

8. prosinac 2016.